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BOLETIM INFORMATIVO Nº 035/2022 

 

 

 

ATA DA 33ª SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO DO ANO 

DE 2022 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ITATIAIA 

 

 

Aos trinta dias do mês de maio do ano de 2022, no Plenário da Câmara Municipal 

de Itatiaia, sob a Presidência do Vereador Thiago Rodrigues Moreira, tendo como 

1º Secretário o Vereador João Márcio Albino Silva, reuniram-se os nobres Edis para a 

33ª Sessão Ordinária do primeiro período do ano de 2022. Pela lista de presença, 

compareceram os Senhores Vereadores Alexandre dos Santos Campos, Bruno Guimarães 

Diniz, Cristian de Carvalho Soares, Eduardo de Almeida Pereira, Imberê Moreira Alves, 

Joel de Melo, Silvano Rodrigues da Silva e Vander Leite Gomes. Estava ausente, com 

justificativa, o Vereador Marcos Vinicius Campos Leal. Fez a oração o Vereador Bruno 

Guimarães Diniz, pedindo a ajuda de Deus para a difícil missão de bem servir ao povo. 

 

 

EXPEDIENTE 

 

➢ Leitura do Projeto de Lei nº 078-C/2022. 

Ementa: Autoriza o Poder Executivo Municipal a instituir o Fundo Municipal de 

combate à fome, no âmbito do Município de Itatiaia-RJ e dá outras providências. 

Autoria: Vereador Bruno Guimarães Diniz. 

Projeto de Lei nº 078-C/2022 encaminhado às Comissões pertinentes. 

 

➢ Leitura do Projeto de Lei nº 115-C/2022. 

Ementa: Dispõe sobre a obrigatoriedade do hospital, maternidade e posto de saúde 

de atendimento à gestante ministrar orientações sobre a manobra de Heimlich aos 

pais e/ou responsáveis de recém-nascido. Autoria: Vereador Silvano Rodrigues da 

Silva. 

Projeto de Lei nº 115-C/2022 encaminhado às Comissões pertinentes. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 020/2022.  

Ementa: Fornecer às pessoas da terceira idade, conhecimentos básicos de 

informática. Autoria: Vereador Alexandre dos Santos Campos. Em discussão a 

Indicação nº 020/2022. Em discussão. Em votação. Indicação nº 020/2022 

aprovada por unanimidade. 



 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 340/2022.  

Ementa: Implementação de piscina para a prática de natação – Penedo - Itatiaia. 

Autoria: Vereador Joel de Melo. Em discussão a Indicação nº 340/2022. Em 

discussão. Em votação. Indicação nº 340/2022 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 485/2022.  

Ementa: Disponibilização de pontos de coleta de óleo saturado em todo município. 

Autoria: Vereador Bruno Guimarães Diniz. Em discussão a Indicação nº 485/2022. 

Em discussão. Em votação. Indicação nº 485/2022 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 578/2022.  

Ementa: Aplicação da política de “papel zero” em todos os setores públicos da 

Administração Municipal de Itatiaia. Autoria: Vereador Marcos Vinicius Campos 

Leal. Em discussão a Indicação nº 578/2022. Em discussão. Em votação. Indicação 

nº 578/2022 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 612/2022.  

Ementa: Revitalização e pintura das demarcações de trânsito no Centro de Itatiaia. 

Autoria: Vereador Marcos Vinicius Campos Leal. Em discussão a Indicação nº 

612/2022. Em discussão. Em votação. Indicação nº 612/2022 aprovada por 

unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 630/2022.  

Ementa: Implementação de projeto de esportes radicais em Itatiaia. Autoria: 

Vereador Marcos Vinicius Campos Leal. Em discussão a Indicação nº 630/2022. 

Em discussão. Em votação. Indicação nº 630/2022 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 732/2022.  

Ementa: Ofício ao Executivo, solicitando conserto em tubulação de água potável, 

com reparo no asfalto, próximo à Rua Eduardo Cotrim, nº 104. Autoria: Vereador 

Vander Leite Gomes. Em discussão a Indicação nº 732/2022. Pela ordem, 

Vereador Bruno Guimarães Diniz – Boa noite a todos. Gostaria de reforçar a 

indicação do Vereador Vander e dar os parabéns. É algo que vem assolando os 

moradores do Campo Alegre há algum tempo. Inclusive, Vereador, para reforçar, 

no dia 25 de abril eu protocolei um ofício na prefeitura, falando sobre essa questão. 

É no número 104, bem próximo à padaria. Vem vazando há muito tempo e o asfalto 

já está cedendo. O morador dessa Casa não consegue entrar com seu veículo em 

sua garagem porque há muito tempo está vazando água ali. Há bastante tempo está 

vazando e, como ali passa a adutora, é importantíssimo que esse trabalho seja 

realizado o mais rápido possível. Fica aqui um alerta para o Poder Executivo para 

que possa fazer esse reparo e que possa ajustar esse problema que ocorre no Campo 

Alegre há algum tempo. Obrigado, Senhor Presidente. Pela ordem, Vereador João 

Márcio Albino Silva – Boa noite a todos. Senhor Presidente, quero parabenizar o 

Vereador Vander pela indicação e acrescentar, Senhor Presidente, que o Poder 

Executivo mediante o atendimento dessa indicação ou do Vereador Bruno, que faça 

posteriormente o serviço de tapa-buracos. Estamos com problemas, que não é de 

hoje, na subida do Vale do Ermitão onde foi feita uma manutenção na adutora e até 

o dia de hoje não foi feito esse serviço de tapa-buracos. Eu protocolei diversos 

ofícios e indicações pedindo ao Poder Executivo que faça um serviço de tapa-



buracos na localidade. Eu acho que é importante o Poder Executivo, aproveitando 

que temos um contrato de recapeamento asfáltico no município, levante todas as 

manutenções que foram feitas nas vias e que faça um serviço de tapa-buracos nos 

locais onde tiveram problemas com rompimento de cano d’água. Obrigado, Senhor 

Presidente. PRESIDENTE - Em discussão. Em votação. Indicação nº 732/2022 

aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 784/2022.  

Ementa: Construção de leito de CTI (Centro de Terapia Intensiva) em Itatiaia. 

Autoria: Vereador João Márcio Albino Silva. Em discussão a Indicação nº 

784/2022. Em discussão. Em votação. Indicação nº 784/2022 aprovada por 

unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 824/2022.  

Ementa: Reforma dos bueiros na Rua Capitão João Ferreira, Centro. Autoria: 

Vereador João Márcio Albino Silva. Em discussão a Indicação nº 824/2022. Em 

discussão. Em votação. Indicação nº 824/2022 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 825/2022.  

Ementa: Quebra-molas com redutor de velocidade na Rua Capitão João Ferreira. 

Autoria: Vereador João Márcio Albino Silva. Em discussão a Indicação nº 

825/2022. Em discussão. Em votação. Indicação nº 825/2022 aprovada por 

unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 827/2022.  

Ementa: Recuperação da Estrada do Funil. Autoria: Vereador Eduardo de Almeida 

Pereira. Em discussão a Indicação nº 827/2022. Em discussão. Em votação. 

Indicação nº 827/2022 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 832/2022.  

Ementa: Implementação de redutores de velocidade na Avenida Penedo, na altura 

do número 990 e na altura do número 2015. Autoria: Vereador Joel de Melo. Em 

discussão a Indicação nº 832/2022. Em discussão. Em votação. Indicação nº 

832/2022 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 845/2022.  

Ementa: Instalação de lixeiras em todas as passarelas do município. Autoria: 

Vereador Silvano Rodrigues da Silva. Em discussão a Indicação nº 845/2022. Em 

discussão. Em votação. Indicação nº 845/2022 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 846/2022.  

Ementa: Instalação de grades de proteção na passarela do centro. Autoria: Vereador 

Silvano Rodrigues da Silva. Em discussão a Indicação nº 846/2022. Em discussão. 

Em votação. Indicação nº 846/2022 aprovada por unanimidade. 

 

PEQUENO EXPEDIENTE: NÃO HOUVE. 

 

GRANDE EXPEDIENTE:  NÃO HOUVE. 

 

REQUERIMENTO VERBAL: NÃO HOUVE. 



ORDEM DO DIA:   

 

Pela ordem, Vereador Bruno Guimarães Diniz - Senhor Presidente, todos esses 

projetos já tramitaram nessa Casa e foram realizadas suas leituras, gostaria de solicitar a 

não leitura desses Projetos de Lei nº 044-C, 106-C e 118-C e o Veto ao Projeto de Lei nº 

066-C/2022 por já ser de conhecimento dessa Casa. PRESIDENTE - Em discussão o 

pedido de não leitura dos Projetos de Lei nº 044-C, 106-C e 118-C e o Veto ao Projeto de 

Lei nº 066-C/2022 feito pelo Vereador Bruno Guimarães Diniz. Em discussão. Em 

votação. Pedido de não leitura dos Projetos de Lei nº 044-C, 106-C e 118-C e o Veto 

ao Projeto de Lei nº 066-C/2022, aprovado por unanimidade 

 

➢ Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 044-C/2022.  

Ementa: Autoriza o Poder Executivo a disponibilizar o pagamento dos tributos 

municipais na forma de PIX ou cartão de débito. Autoria: Vereador Bruno 

Guimarães Diniz. 

 

➢ Leitura do Parecer do Projeto de Lei nº 044-C/2022. 

Em discussão o Parecer do Projeto de Lei nº 044-C/2022. Em discussão. Em 

votação. Parecer do Projeto de Lei nº 044-C/2022 aprovado por unanimidade. 

 

➢ Primeira votação do Projeto de Lei nº 044-C/2022. 

Em primeira discussão o Projeto de Lei nº 044-C/2022. Em discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 044-C/2022, em primeira votação, aprovado por 

unanimidade. 

 

➢ Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 106-C/2022.  

Ementa: Dispõe sobre a publicação de informações sobre créditos adicionais de 

quaisquer espécies do orçamento municipal no Portal de Transparência do 

município de Itatiaia/RJ. Autoria: Vereador Bruno Guimarães Diniz. 

 

➢ Leitura do Parecer do Projeto de Lei nº 106-C/2022. 

Em discussão o Parecer do Projeto de Lei nº 106-C/2022. Em discussão. Em 

votação. Parecer do Projeto de Lei nº 106-C/2022 aprovado por unanimidade. 

 

➢ Primeira votação do Projeto de Lei nº 106-C/2022. 

Em primeira discussão o Projeto de Lei nº 106-C/2022. Em discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 106-C/2022, em primeira votação, aprovado por 

unanimidade. 

 

➢ Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 118-C/2022.  

Ementa: Torna obrigatória a publicação das respostas do Poder Executivo aos 

requerimentos devidamente aprovados no âmbito do Poder Legislativo. Autoria: 

Vereador Bruno Guimarães Diniz. 

 

➢ Leitura do Parecer do Projeto de Lei nº 118-C/2022. 

Em discussão o Parecer do Projeto de Lei nº 118-C/2022. Em discussão. Em 

votação. Parecer do Projeto de Lei nº 118-C/2022 aprovado por unanimidade. 

 

  



➢ Primeira votação do Projeto de Lei nº 118-C/2022. 

Em primeira discussão o Projeto de Lei nº 118-C/2022. Em discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 118-C/2022, em primeira votação, aprovado por 

unanimidade. 

 

PRESIDENTE – Quero pedir recesso para tratarmos sobre o veto. 

 

➢ Primeira discussão e votação do Veto ao Projeto de Lei nº 066-C/2022.  

Autoria: Prefeito Irineu Nogueira Coelho. 

 

➢ Leitura do Parecer do Veto ao Projeto de Lei nº 066-C/2022. 

Em discussão o Parecer do Veto ao Projeto de Lei nº 066-C/2022. Em discussão. 

Em votação. Parecer do Veto ao Projeto de Lei nº 066-C/2022 aprovado por 

unanimidade. 

 

➢ Primeira votação do Veto ao Projeto de Lei nº 066-C/2022. 

Em primeira discussão o Veto ao Projeto de Lei nº 066-C/2022. Pela ordem, 

Vereador Bruno Guimarães Diniz - Senhor Presidente, demais vereadores, boa 

noite. Esse é um Projeto de Lei que eu apresentei visando dar mais transparência 

aos atos públicos. Dentro do procedimento de dispensa e de licitação, todo processo 

é executado normalmente hoje, mas o projeto visa a publicação desses atos para dar 

mais transparência para que o nosso cidadão possa observar o emprego do recurso 

público e que facilite, inclusive, as atividades dos membros desta Casa. A gente 

recebeu um veto aqui nessa Casa como se o projeto estivesse propondo uma 

mudança estrutural ou gerando despesas e na verdade não é nada disso, não gera 

despesas e nenhuma mudança na estrutura de trabalho da prefeitura. O projeto 

simplesmente prevê mais transparência com o recurso público. É por isso que eu 

peço o apoio dos nobres vereadores para a derrubada desse veto. PRESIDENTE - 

Em discussão. Em votação. Derrubada do Veto ao Projeto de Lei nº 066-C/2022, 

em primeira votação, aprovada pela maioria. 

 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: NÃO HOUVE. 

 

 

PALAVRA DAS LIDERANÇAS 

 

LIDER DO DEM:  

 

LIDER DO PRTB: Pela ordem, Vereador Eduardo de Almeida Pereira – Vou passar 

a palavra ao Vereador Imberê. Obrigado, Presidente. 

 

LIDER DO PSC: Pela ordem, Vereador João Márcio Albino Silva – Gostaria de saber 

se o Vereador Silvano Rodrigues da Silva quer fazer o uso da palavra? Vereador Silvano 

Rodrigues da Silva – Obrigado, Senhor Presidente. Vereador João Márcio Albino 

Silva – Obrigado, Senhor Presidente.   

 

LIDER DO SOLIDARIEDADE: Pela ordem, Vereador Bruno Guimarães Diniz – 

Vereador Cristian? Pela ordem, Vereador Cristian de Carvalho Soares – Saudações. 

Boa noite a todos. Senhor Presidente, na palavra de liderança do Solidariedade, eu 

gostaria de pedir uma atenção ao Sr. Secretário de Obras para que pudesse constatar, junto 



à Secretaria de Ordem Pública e a Guarda Municipal, e averiguar uma denúncia que eu 

recebi, Senhor Presidente, que a escola que está sendo construída no bairro Nova Penedo 

está sendo depredada, está tendo suas portas e janelas roubadas. Senhor Presidente, para 

que o município não venha ficar com essa despesa – porque esse material já foi colocado 

lá, e infelizmente pela não conclusão da obra está um tanto quanto abandonada e está 

dando a oportunidade de essas pessoas e subtraírem esses equipamentos. Eu gostaria que 

fosse feito um ofício ao Sr. Secretário de Obras para que ele pudesse ir in loco constatar 

e, se houver a veracidade da informação, que possa tomar as devidas providências. Senhor 

Presidente, às vezes a gente fica em uma situação até de constrangimento porque algumas 

pessoas nos questionam a respeito da nossa postura de fazer oposição ao governo do Sr. 

Prefeito Irineu Nogueira. Gostaríamos sempre de aplaudir as decisões e tudo aquilo que 

fosse feito de bom para o nosso município, mas, Senhor Presidente, no início do mês de 

abril a prefeitura tomou a iniciativa de fazer as limpezas nos terrenos de frente à entrada 

do Portal de Penedo – bacana limpar e deixar a coisa mais bonita – tudo isso vai de 

encontro àquilo que a população anseia. Durante a campanha do Prefeito Irineu Nogueira, 

um dos motes da campanha é que a limpeza verde, limpeza de galhos, de entulhos, de 

grama, de poda de árvore não era feita adequadamente. Ok. Ganharam a eleição, 

parabéns. Mas, Senhor Presidente, colocar o lixo de Penedo, no portal de entrada do 

Penedo, aí o senhor vai me desculpar, mas é um acinte! Um desrespeito com a população 

de Penedo. Um desrespeito com os transeuntes e aos turistas de Penedo ter que olhar 

aquela sujeira toda na entrada de Penedo. É um bairro que foi defendido insistentemente 

pelo prefeito, que é um bairro turístico, um bairro visitado por pessoas do Brasil inteiro e 

por pessoas do exterior. A limpeza que eles questionavam nos governos anteriores, vamos 

dizer que fosse feita de maneira precária, ok? Mas agora, Senhor Presidente, aquela 

montanha de entulho na porta de entrada de Penedo, no local onde os ônibus de turismo 

estacionam, onde todos os que vêm nos visitar têm que olhar – porque na entrada você 

enxerga, na saída você sai de frente. Então, Senhor Presidente, eu gostaria que essa Casa 

fizesse um ofício ao Sr. Secretário de Obras para que ele possa, de fato, conseguir um 

destino mais adequado para o lixo verde coletado em toda a cidade, especialmente em 

Penedo. Não tem condição de a gente olhar aquilo dia a dia, mês-a-mês e ficar lá, não tem 

defesa. Parece que quando a coisa está ruim e a gente não pode melhorar, deixa ela lá até 

buscar uma alternativa de solução... agora buscar a solução de tirar o lixo espalhado e 

amontoar tudo na entrada do bairro de Penedo é um desrespeito com a população. Muito 

obrigado, Senhor Presidente. Vereador Bruno Guimarães Diniz – Obrigado, 

Presidente.  

 

PALAVRAS DO PRESIDENTE 

 

 Vereador Cristian, eu vou solicitar à secretaria desta Casa que envie um ofício à 

Secretaria de Obras para tratar esses dois assuntos e pedir informação. Pela ordem, 

Vereador João Márcio Albino Silva – Pegando esse gancho do Vereador Cristian. Nas 

sessões anteriores eu registrei e pedi à comissão pertinente que pudesse convocar e 

solicitar a presença do Secretário de Meio-Ambiente e Secretário de Obras e infelizmente 

eu não recebi nenhum retorno e isso muito me entristece. Sabemos que em Penedo não 

tem onde descartar no local. Sabemos que existe um problema. É certo, como disse as 

palavras do Vereador Cristian, não é no portal que devemos jogar. Foi jogado, há muito 

tempo, em gestões anteriores, ali na região administrativa de Penedo. Na semana passada 

eu recebi uma mensagem, via Whatsapp, de um morador pedindo para que pudesse 

intervir juntamente ao Poder Executivo para que fizesse a retirada porque também 

utilizaram o espaço da administração regional de Penedo. Com esse problema de não 



termos um local para descartar esse lixo, a população continua jogando lixo verde nas 

calçadas, nas ruas e em locais. A prefeitura, pelo menos nas avenidas principais, vem 

recolhendo e vai descartando onde acha que deve. Eu acho que já passou da hora, vou 

repetir o que eu disse há 4 ou 5 sessões: eu pedi à comissão pertinente que pudesse 

organizar uma reunião para que essa casa possa se posicionar em relação a isso e que 

possa levar ao Executivo e escolher um caminho para o lixo verde. PRESIDENTE – Só 

um recado: na minha interinidade a oposição que está aí batia tanto, agora estão vendo 

como que é complicado se fazer esse planejamento. Vereadores, estarei encaminhando 

esse ofício à Secretaria de Obras e pedindo informações para que se agilize o mais rápido 

possível, porque Penedo não pode sofrer com esse lixo na entrada, no cartão de visita de 

Penedo. Boa noite a todos.  

 

NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, DECLARO ENCERRADA A 33ª SESSÃO 

ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO DO ANO DE 2022 DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ITATIAIA. 
 

 

  


